

# 缅怀革命先烈 传承红色精神

## 商城县公安局开展清明祭奠革命先烈活动

□东方今报·猛犸新闻记者  
龚雪 通讯员 鲍翔宇

为继承发扬红色传统、缅怀致敬革命先烈、培育增强爱国精神,把公安队伍教育整顿和党史学习教育向纵深推进,3月31日,商城县公安局“我们的节日·清明节”祭奠缅怀革命烈士活动在商城县烈士陵园举行。

当天下午,在庄严的烈士纪念碑下,该局30余名党员民警列队面朝烈士纪念碑脱帽默哀。随后,大家依次缓步来到纪念碑前,向烈士纪念碑敬献花篮和鲜花,并在领

誓人的带领下举起右手进行庄严的入党宣誓,重温入党誓词。

随后,大家参观了商城县革命历史纪念馆。通过聆听革命历史故事,大家进一步了解了党的奋斗历程,思想认识得到升华,进一步坚定了跟党走、爱国家、为人民的理想信念,既凝聚了警心,又重燃了公安正能量。

清明节前夕,商城县公安局祭奠革命先烈和英烈活动形式多样,结合正在开展的公安队伍教育整顿和党史学习教育热潮,组织民警实地祭扫活动,通过登录文明

信阳网站,开展“网上祭英烈”活动。大家纷纷在网上向革命先烈和英烈们敬献鲜花、书写献词和发表祭文等,表达对革命先烈和英烈的敬仰和哀思。

民警们纷纷表示,在今后的工作中要把对先烈的深切缅怀转化成“我为群众办实事”爱民实践活动的强大动力,践行人民警察为人民的神圣使命,以强烈的使命感和责任感,忠诚履职、拼搏奉献,用实际行动告慰革命先烈,为新时期公安事业做出应有的贡献。①

## “我为群众办实事” 新县公安局召开 爱民实践活动动员部署会

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 胡建

3月25日上午,新县公安局召开全县公安机关“我为群众办实事”爱民实践活动动员部署会。县政府党组成员、公安局长张毅出席会议,直各单位负责人、各派出所所长参加会议。会议由局党委委员、警令部主任卢敏主持。

会上,卢敏宣读了《全县公安机关“我为群众办实事”爱民实践活动实施方案》,并就全县公安机关“我为群众办实事”爱民实践活动的背景、意义以及活动的实施进行了部署。

会议指出,开展“我为群众办实事”实践活动是全面落实公安队伍教育整顿的重要举措,也是开展党史教育和推进公安队伍教育整顿的有效载体,更是转变警队作风的重要抓手。坚持开门广纳谏,坚持开门搞整顿,教育引导全警树牢执法为民理念,着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,把新县建设得更好,人民群众过上更好的生活,以为民服务实效检验党史学习教育和公安队伍教育整顿成果。

会议要求,全县公安机关民警、辅警要深刻认识爱民实践活动的重大意义,自觉把思想和行动统一到县局党委的决策部署上来,要深入基层,体察民情,为人民群众排忧解难,进一步提升人民群众的获得感和满意度,为构建新时期和谐警民关系作出积极贡献。①

## 息县公安局 强化“三项教育” 打赢学习教育持久战

□东方今报·猛犸新闻记者  
龚雪 通讯员 瓮强

政法队伍教育整顿部署开展以来,息县公安局持续强化政治教育、警示教育、英模教育“三项教育”,教育引导广大民警辅警坚定理想信念,铸牢忠诚警魂,学习教育环节取得了阶段性成效。

持续开展政治教育。该局创新开展各项学习活动,为民警购买《习近平谈治国理政》(第三卷)500本、《中国共产党简史》600本,编印《息县公安局教育整顿、学党史应知应会知识手册》1000本,确保学有方向、学有重

点;将党委理论学习中心组学习由原来的每月一次调整为每月两次,并以预学习、谈体会、写心得、抓落实等方式,确保学习质效,形成“头雁”效应。截至目前,全局共开展专题党课辅导28场次。

深入开展警示教育。3月17日,相继召开全县公安机关党风廉政建设会议、全县公安队伍以案促改暨警示教育大会,通报全局违纪违法典型案例,相关违纪违法当事人和单位负责人现场作表态发言,以身边事教育身边人,教育全警以案为鉴、警钟长鸣。组织民警集中学习市纪委书记、监委

主任杨蕾同志廉政教育辅导,集中观看《初心和蜕变》《迷失的头雁》等警示教育片,教育引导全县广大公安民警知敬畏、存戒惧、守底线。

大力开展英模教育。在全局范围内大力选树特巡警大队周书国、刑警大队马俊、项店派出所李龙涛三位先进典型,选树曹黄林派出所蒋启运、刑警大队丁磊、交警大队彭铭豪三位执法标兵,局党委下发了《关于开展向周书国、马俊、李龙涛三位同志学习活动的决定》,使全警学有榜样、赶有目标。①

## 息县公安局刑警大队马俊： 二十六载 不改从警初心

□东方今报·猛犸新闻记者  
龚雪 通讯员 瓮强

马俊,现任息县公安局刑警大队代理教导员,主任科员。工作26年、入党21年,他始终不改从警初心,履职尽责,用多年来的实际行动生动诠释着对党的无限忠诚、对工作的无比热爱。

教导员的职责就是做好队伍的思想政治工作,从政治上、工作上、生活上关心、爱护民警,凝聚人心,增强合力。在刑警大队的数十年,马俊一直甘做班子的“润滑剂”、民警的“知心人”,队里民警抓人了、加班了、熬夜了,马俊总禁不住在大队群里说上一句鼓

励的话,送上一句赞美之词,同志们无形中心情就会舒畅一些。

教育身边人,正人先正己。干公安工作二十多年,当过几个乡镇的派出所所长,做过刑警大队教导员,可以说手中有些权力,但他从不滥用。他时常劝诫亲戚按规矩办事、按法律办事,歪风邪气不可靠,请客送礼不一定“办成事”,“办成事”代价大,得不偿失,反倒后悔“一辈子”。

父母永远是马俊心中不敢触摸的痛。十几年前,他担任夏庄派出所所长,由于工作异常繁忙,几乎失明的父亲独自到郑州治眼,周日要动手术了他才知道。仅在病房陪护

几个小时的他,含泪走出了病房。

2018年秋,照顾病重父亲的母亲突感喉部不适,一检查,食管癌。虽然做了手术,可效果不佳,术后出现不良反应,人消瘦走样。经过与病魔近两年的抗争,2020年初,母亲还是走了。与母亲共同相守的最难忘时光,时刻萦绕在马俊的心头。

他的妻子就职于信阳市一中学,也是工作狂,俩人一直分居两地,与儿子也是聚少离多。

风雨兼程,不问西东,红旗不倒,永远奔跑。走过的是苦难,迎来的是辉煌。不忘初心,马俊永远在路上!①

## 点击不明链接致微信被盗 警察快速帮追回

□东方今报·猛犸新闻记者  
李亚林 见习记者 张宇

4月2日,三门峡市渑池县仰韶派出所收到陈女士送来的一面写有“人民公安恩重如山,办案迅速尽显警威”的锦旗,对仰韶派出所民警帮助其追回微信内的9600元表示衷心感谢。

4月1日下午,仰韶派出所

“一村一警”在辖区黄河路西段沿街门面开展反诈宣传活动时,一女士向民警寻求帮助,称自己的微信号被盗,且卡里有9600元。经了解,陈女士手机上收到一条陌生短信,显示微信号在其他设备上登录,要求点击链接进行核实,陈女士随即点击链接进入,后自己的微信号就再也登录不上。

了解情况后,民警立即与微信客服联系,先冻结账号,并与腾讯后台安全监管取得联系,详细说明情况后,成功将其微信号冻结。但因陈女士微信号未与手机号绑定,已无法使用,于是民警再次与腾讯后台进行联系核实操作,帮助陈女士重新申请账号,三十分钟后,陈女士的9600元也全部转入新的微信账号。①

## “我为群众办实事” 新县公安局举行全县公安机关 爱民实践活动启动仪式

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 胡建

为深入推进全县公安队伍教育整顿,进一步树牢民本思想,展现为民情怀,夯实便民举措,办好民生实事,3月26日上午,新县公安局在新县政府广场隆重举行“我为群众办实事”爱民实践活动启动仪式。县政府党组成员、局长张毅出席启动仪式并发表重要讲话。活动由政委李长文主持。

仪式首先由与群众联系最密切的单位代表,交警大队、城关派出所、许湾派出所等三个单位负责人先后做了表态发言。

张毅指出,开展“我为群众办实事”爱民实践活动,是公安队伍教育整顿的重要任务,是开门整顿的重要举措,是公安机关服务人民的一贯要求,更是我们践行“人民至上”“以民为本”的生动实践。全县公安机关要提高站位、强化执行,将“我为群众办实事”爱民实践活动做实做透。

张毅要求,每位民警都是这次活动的主角,党委成员要率先垂范,单位负责人要以身作则,全体民警要身体力行。要不忘初心,砥砺前行,每位群众都是我们实践的对象。全县公安机关要在爱民实践活动中访民情、听民声、察民意,着力解决影响群众安全的揪心事、烦心事,以实际成效接受人民群众的检阅。要敢于担当、脚踏实地,每件事情我们都要办实办好。做到组织要实、活动要实、效果要实,切实解决一批群众最关心、最直接、最现实的问题,让群众幸福感、安全感和满意度不断增强。①